

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Grupo de concurrentes a la verbena popular organizada por la Sociedad Filarmónica Rublo.—Las tres jóvenes premiadas rodeadas del jurado y directiva de la sociedad.

AUTOMOVIL BUICK

tipo Sport, último modelo con muy pocos kilómetros, se vende. Razón, Ortega Obreiro. Concepción, 35.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.—Córdoba

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy lunes 30 de Marzo 1925

A las cinco y media de la tarde y nueve media noche.—Cinematógrafo.—Gladys Wall, la bellísima estrella de la casa «Universal», en la grandiosa película en 5 partes, titulada «Un juego peligroso».—La deseable película en tres partes, «Charlot en vida de perros».—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy lunes 30 de Marzo de 1925

A las seis y media de la tarde y nueve y media de la noche.—Éxito de la película en cuatro partes, «El Pavo Real».—Estreno de la gran película «Vida y amores de Mozart».—Mañana estreno de la gran película «La Virgen de las Rosas».

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 30 de Marzo.

En veinticuatro horas

Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre	23,80
• • a la sombra	17,40
• mínima	6,40
• media	11,80
Oscilación	11,00
Agua de lluvia en milímetros	0,00
Agua evaporada en milímetros	4,20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º	756,80
Temperatura a la sombra	7,00
• de termómetro hmd.º	5,60
Tensión del vapor	5,90
Humedad relativa	79,00
Estado del cielo	casi c.º
Dirección del viento	E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	122,00

Relojería Royal

Junto al Círculo de la Amistad.

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8,80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composuras garantizadas baratísimas. Local del Pay-Pay.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni se sostiene correspondencia sobre los no solicitados.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Aguas de Villaharta, Peñas Blancas, para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa Elisa, la mejor de mesa; San Rafael y Malos Pases, reconstituyente; Representación y depósito, casa Pozo Reioj, 1. Teléfono 53. Por cajas completas se sirve a domicilio.

Arendamiento, se hace desde el día de un espacioso local con una gran nave y dos más pequeñas, propio para almacenes, garage, industria o cosa análoga, en la calle Doce de Octubre número 2. Para verlo Gran Capitán 19, Sociedad Anónima Gros.

Auncios en la plaza de toros.—Pueden contratarse en la conserjería de la misma para la próxima temporada taurina, de cine y variedades.

Arendamiento.—Desde el día se hace de las casas 2 y 6 de la calle Lucano. Darán razón en las mismas, de cuatro a siete de la tarde.

Arendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hernández y C.ª, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

Desde el día se arrienda la casa de la calle Espartería número 14; horas de verla de tres a seis. Razón en la misma casa.

En la sierra se arriendan dos pisos independientes de reciente construcción. Razón, Venta del Brillante.

Los trillos nuevos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 500 pesetas el ciento en adelante. Almacén de Santa María. Ollerías sin número.

Garbanzos blancos, especiales para sembrar. Dirigirse, Hijos de José Delgado Martínez.

Mudanzas.—Las efectúa la Agencia Postal, personal competente para la carga y descarga de los muebles. Oficinas: Victoria-Rivera 7 (antes Plata, antigua casa del Banco Matritense). Teléfono 68.

Portería.—Ofrécese madre e hijo o bien hijo solo, 43 años, para vigilante de almacén, ordenanza o cosa análoga. Capuchinos, 8.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Rótulos de esmalto.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Relojero, platero, grabador.—Se ofrece para casa formal y seria en Córdoba o fuera. Garantías de referencias y certificados de conducta. Para dirigirse, Pescadería Vieja, 31, M. Albuera.

Se arrienda un piso de nueva construcción en la calle de las Puercas número 2, y también se vende un comedor moderno y varias cosas más. Darán razón en el piso bajo izquierda de la misma casa.

Se vende naranja agria en los jardines del Duque de Rivas a 15 pesetas el millar. Para informes el guarda de dichos jardines.

Se vende una suerte de terreno con 73 fanegas de tierra, lindante a la carretera de los Arenales, a dos leguas de Villaviciosa, clima seco y fresco, lo más sano de de la sierra, desmenujado monte bajo. Tratar en Villaviciosa; Barroso y Castillo, número 49.

Se vende el kiosco que para la venta de cervezas u otro negocio hay situado en la fachada de la Iglesia de San Nicolás en el mejor sitio de Córdoba. Para tratar, Siete Rincones número 6, de diez a una.

Se vende en buenas condiciones un grupo selectro bomba capaz para elevar 18 metros cúbicos. Razón en la huerta «Tras de la Puerta».

Se arriendan dos buenos garages. Informes en la casa Osario número 47.

Se vende estrado de rejilla, varios muebles y macetas. Rev. Heredia 29. piso bajo.

Se vende un gramotono. Informes, Morisinos, 20.

Se vende leche de vaca a 60 céntimos litro, en la huerta del Brillante.

Se arrienda parte del piso bajo en la calle Alfonso XII número 61, independiente.

Tipógrafo que conozca bien el oficio se necesita en la imprenta de la Librería Luque. Trabajo seguro todo el año.

Vendo montura de señora y alhaldón jerezano, seminuevos. Tratar y verlos, Villahortés, 4.

Vendo en comisión la casa en esta ciudad calle Rey Heredia número 24, en condiciones favorables. Vicente Narbona, Paseo de la Victoria 16, Córdoba.

De la edición anterior

Figuras internacionales

Un super-hombre: Caillaux

III

A principios del pasado Febrero, Caillaux juzgó llegada la ocasión de reaparecer ante el público de Francia. Son obvios los riesgos y dificultades de la empresa.

El político odiado, el hombre aborrecido, el traidor, al lanzarse a la temeraria aventura de un primer contacto personal con la hostil ciudadanía, después de todo le ocurrido, demostró una osadía y una arrogancia increíble, y además, empleó una táctica desconcertante.

El reto que el anuncio de su discurso representaba para la opinión y el sentimiento patriótico franceses, agudizados por los rumores circulantes acerca de los armamentos alemanes, había sido recogido por la prensa, y la enemiga contra Caillaux era más fuerte que nunca. Los más avisados, los maestros en psicología de las muchedumbres y en el arte sutil de la maniobra política, suponían que Caillaux pronunciaría una gran oración vindicatoria de su patriotismo y de su honradez, y que lanzaría a los cuatro vientos un grandioso programa para reconstituir la economía y la hacienda francesas, en trance de ruina.

Esperaban que el inteligente estratega procuraría deslumbrar a la opinión pública ofreciendo al pueblo, amargado por la inanimidad económica de la victoria y lleno de angustiosos presagios para el porvenir, una panacea maravillosa que hiciera resurgir sus perdidas esperanzas.

Apoyaban esta hipótesis en la creencia de que Caillaux intentaría, procediendo así, realizar una diversión estratégica que enfocase la atención hacia sus ideas, terreno firme, apartando la crítica y el comentario de su conducta; terreno peligroso para él, y que de esta manera, con la agitación y el revuelo producidos, nadie pararía mientes en que por ese camino sinuoso el odiado gobernante se incorporaba una vez más a la política activa de su país. La expectación era enorme. Las palabras que había de pronunciar ante el auditorio provinciano, cuidadosamente elegido al efecto, eran esperadas con impaciencia, no solo en Francia, sino en las Cancillerías del Continente.

El hombre se produjo cual nadie presumía: no dijo nada. Unos tópicos vulgares y un rápido examen objetivo de la situación política, interna e internacional, compusieron su oración. No se dignó entregar a tan intensa y justificada curiosidad una sola partícula de su pensamiento, ni una hora de su tiempo. Llegó, vertió cuatro vaguedades en los oídos de un público compuesto por mitad de sencillos provincianos y de enviados de la prensa y los centros políticos de

medio mundo, y, rápidamente, en magnífico automóvil, volvió a su gabinete de trabajo. Todo en cuarenta y cinco minutos.

Semejante cautela y fingida indigencia oratorias, lejos de defraudar a la opinión y disminuir el prestigio de Caillaux, ha elevado extraordinariamente la autoridad del discutido hombre de Estado. Esa aparente torpeza y mediocridad ha venido a ser un golpe maestro de habilidad y de astucia, que ha burlado los planes de sus rivales y ha conseguido para la *solución Caillaux* un avance decisivo en la opinión francesa.

El espectáculo, para el que observa desde fuera, resulta apasionante. El hombre, como siempre, y más que nunca, va contra la corriente, abriéndose camino a fuerza de talento, de voluntad y de audacia. Está solo enfrente de su patria e intenta someterla a su dominio. Se alza y desafía al mundo y quiere hacerlo satélite de Francia.

Tiene en contra el resentimiento ancestral de los franceses contra el *boche*, exacerbado por la reciente herida; lo detestan los católicos, hoy tan pujantes, por su política anticlerical; los nacionalistas y toda la gente de abolengo por su espíritu cosmopolita y su arrivismo; los grandes capitalistas ven en él al enemigo que vaciará sus arcas; la propiedad territorial al Antecristo; el ejército a un antimilitarista y un traidor. Los grandes políticos, los hombres de Estado que se cubrieron de gloria al frente del Gobierno mientras duró la guerra, sienten hacia Caillaux una aversión compleja: odian al hombre, sí, y temen al rival implacable; pero es más fuerte aún que esta pasión personal el aborrecimiento patriótico e intelectual que sienten hacia una política interior y una concepción internacional que reputan funesta para Francia, Clemenceau, Millerand, Poincaré; los epígonos, Loucheur, De Jouvenel, Billiet, Maurras, son sus enemigos jurados. Herriot atlético, activo y sentimental, ocupante de la jefatura del partido radical socialista a título de precario, ve desvanecerse esa jefatura y la del Gobierno a regresar el amo.

A los estadistas ingleses, *gentlemen* y puritanos, les repugna entenderse con persona tan turbia como Caillaux, y les inquieta fundamentalmente la instauración en Francia de una política que aspira a reconstruir el bloque continental napoleónico y a destruir la ventajosa situación de Inglaterra vis a vis del Continente.

La corona de pequeños Estados—corona de espinas, a veces de la propia madra—que clavan o amenazan clavar en la frente

del coloso germano sus pequeños dardos, Estados que Francia creó de la nada o elevó a su modesta altura presente, que viven de la savia política francesa y se nutren económica y espiritualmente de París, gracias al miedo que Francia siente hacia Alemania, ven en Caillaux y en su política el fin de un sueño y una ilusión de pequeñas grandezas. Sin la amenaza de las bayonetas francesas una sacudida del gigante alemán rompería y haría añicos el artificio que le oprime. Bélgica, perdida su cómoda neutralidad y enfeudada a la Francia victoriosa, aprehende represalias del imperio reconstituido por haber frustrado con su heroísmo el ataque contra París.

Nosotros los españoles no podemos ver sin desagrado e inquietud la ascensión al gobierno de la República vecina del político sin pudor que intentó saldar el precio de la amistad germana a costa de nuestra presunta debilidad. Sin duda el lector recuerda la impúdica amenaza dirigida por Caillaux a don Alfonso XIII en el instante crítico de las negociaciones marroquíes: o España se allanaba a ceder gran parte de sus derechos en el Moghreb, o él, Caillaux, fomentaría en el reino el terrorismo y la anarquía.

El Rey, por descontento, rechazó con firmeza y altivez tan baja maniobra, y ésta no surtió otro efecto que el de hacer imposibles las relaciones cordiales con cualquier gabinete presidido por Caillaux. Además, si el magno plan de éste prevaleciera y la entente cordial se convirtiera en pugna franco-británica, quedaría planteado para España el enojoso dilema de optar entre Inglaterra y Francia: problema sin solución y grave.

De las consideraciones precedentes, y aparte los motivos de especulación que pueden ofrecer al estudioso de política internacional, dimana la consecuencia que sobre todo hemos intentado poner de relieve: nunca en el mundo un simple ciudadano, un hombre sin otros atributos que la voluntad y la inteligencia, ha poseído poder tan formidable como el que tiene hoy. Realmente asombra y maravilla contemplarlo. Todo el esfuerzo y todo el resultado de la guerra, todo el edificio internacional edificado en Versalles, en Saint Germain y en Saint Cloud, penden en este instante del triunfo, del fracaso de Caillaux. Los millones de muertos, los miles de millones consumidos, las ciudades destruidas, los campos arrasados, las calamidades, los heroísmos, las victorias, las derrotas, todo eso y mucho más—el porvenir del mundo—puesto en la balanza del Destino pudiera pesar menos que la voluntad y el entendimiento de un hombre; el curso de la historia universal pudiera desviarse ante Caillaux. Ciertamente millones de seres humanos aspiran confusamente a ese ideal; pero el poder de que eso sea, solo acaso reside en la cabeza cativa, tantas veces en peligro, del antiguo burocrata francés.

Acto fúnebre

Anoche, poco antes del toque de Animas, el clero parroquial de San Andrés fué con cruz alzada a la casa donde había muerto y yacía de cuerpo presente el virtuoso presbítero don Jesús Romero Murillo (q. e. p. d.)

Con las acostumbradas rúbricas fué levantado el cadáver por el preste, y seguidamente conducido hombros de sacristanes en el féretro de eclesiásticos a la capilla del Cementerio de San Rafael.

Allí cantó un responso don Antonio Doblas Madrid acompañado de los cantollamistas.

Formaron en el cortejo fúnebre numerosas personas a pesar de desconocerse la noticia del traslado. Entre ellas vimos a los señores González Muñoz, vicesecretario de Cámara del obispado; a los profesores del Seminario señores Bejarano y Caravaca, al párroco de Santiago, señor Salinas; a los señores sacerdotes don Tomás Díaz, don Gabriel Capilla y don José Bermudez, y a varios caballeros, entre los que recordamos a los señores Fienda Argote, Villegas Montesinos, Herrera Sánchez, Pesquero, Rey Díaz, Sánchez Gallego, Luque Casares, Terroba Naval y otros.

Enviamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame a los deudos del finado y muy en especial a su tío el muy ilustre señor don Francisco Muñoz Romero, Canónigo pontificio.

Intereses provinciales

Comisión comprobadora

Para comprobar el Régimen fiscal de Edificios y Solares del término municipal de Aguilar, por el subsecretario del ministerio de Fomento se ha nombrado con fecha 23 del corriente una comisión compuesta por los señores siguientes:

Arquitecto jefe, don Vidal Macho Bariego; arquitecto, don José Mauro Murga Sáret; aparejadores, don Alfonso Gordillo Ramírez de Arellano y don Manuel Vidal Madoño, y oficiales administrativos, doña Ramona Carpio Caravignat y doña Gregoria Rodríguez Gracia.

LAS VERBENAS

Anoche se celebraron varias verbenas en diferentes Sociedades de esta capital, que estuvieron muy concurridas.

En el «Club Rubio» tuvo efecto el anunciado concurso de señoritas ataviadas a la andaluza.

Un jurado, compuesto del presidente de la Sociedad, señor Crespo, de varios miembros de la junta directiva, asesorados por don Carlos López Baquerizo y periodistas, adjudicaron los siguientes premios:

Una peineta a Magdalena Morales Moreno.

Unos artísticos floreros de bronce a María Jesús Ortega Lozano.

Y un frasco de perfumes a Angela Barriolo Ortiz.

La verbena resultó animadísima.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Ayuntamiento de Córdoba

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 72, correspondiente al 25 de marzo actual, aparece inserta la convocatoria que hace la Alcaldía para contratar en subasta pública las obras de sustitución por uno de adoquines del actual pavimento de la calle Reyes Católicos, comprendido entre el paseo del Gran Capitán y la calle Doce de Octubre.

El acto de subasta se celebrará en las Casas Consistoriales a las doce horas del día siguiente al en que expire el plazo de los veinte hábiles, contados desde el 26 del actual por que se anuncia la licitación y durante el cual pueden presentarse las proposiciones. El tipo sobre el que ha de versar aquélla es de veinte y ocho mil ciento ochenta y ocho pesetas setenta y seis céntimos a que asciende el presupuesto de las referidas obras.

El depósito para interesarse en la aludida licitación se fija en la suma de mil cuatrocientas nueve pesetas con cuarenta y cuatro céntimos, que lo elevará el rematante a fianza definitiva a la cantidad de dos mil ochocientos diez y ocho pesetas ochenta y siete céntimos dentro de los diez días al en que se le comunique la adjudicación del servicio.

El modelo de proposición, los requisitos y formalidades que han de preceder a su entrega y cuantos otros detalles y antecedentes se relacionan con la repetida subasta constan en el expediente, presupuestos y pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas que desde hoy se encuentran de manifiesto en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal.

Movimiento de viajeros

Hotel Regina

Don Enrique Rodríguez, don Francisco de Viscaya, don Jules Segard, don Joaquín Miñano, don F. M. Sanglin y don Gerardo Ortiz.

Hotel Simón

Don Bartolomé Pérez y señora, don Antonio Vibora, don Rafael Castaño, don José Sánchez, don Luis Barrera Eizaguirre, don Manuel Madroñal, don Arturo López, don Francisco García y señora, don Antonio Tomás Carvajal, don Miguel Torres y señora, Kurt Johanssen, doña Bernarda Francés e hijas, don Antonio Salicles y señora, doctor Fritz Kaphabra y familia, don Ramón Sánchez, don Julián Martos, don Fernando Aguilar, don Rafael Padilla y señora, don Mateo Clerico y señora, don Dionisio Pedraza y familia, don José Viloria, don Miguel Corominas, don Clodomiro Muñoz, don Samuel Morrison y señora, don José Angel Antía y señora, Lloyd Von Saver y señora.

Hotel de España y Francia

Don Francisco Pagés, don Rafael Vacas, don Enrique Verral, don Manuel Peláez, don Enrique Vera, don Guillermo Muller, don M. Adán, don Sebastián Cors, don Rafael Marqués, don Daniel Ariza, don Antonio Velans, don Matías Sánchez, don Evaristo Bolira, don Antonio López, don Antonio Puentes, don Antonio Mirete, don Manuel Allamán y don Fernando Moreno.

Sucesos y denuncias

Infracciones de las Ordenanzas

A la Alcaldía se han formulado denuncias contra las personas siguientes: Rafael Liman Ramos, por conducir un coche por la calle de Rodríguez Marín durante las horas de mercado; Antonio Cabello Santiago, por llevar un carro con los faroles apagados; Antonio Rodríguez Roldán, Rafael Mercado Ramírez, Miguel López Zamora, Manuel Ortega Gamero y Antonio Sánchez López, por jugar al fútbol en la vía pública, y el dueño del horno del Cristo, por tener abandonada una caballería en la vía pública.

Casa de Socorro

En dicho centro benéfico han sido asistidas durante las últimos veinticuatro horas las personas siguientes:

Antonio Mesa Bejarano, fractura del antebrazo derecho; Manuel Muñoz Castillo, herida contusa en el dorso de la mano izquierda; Ana Gálvez Gaitán, luxación del radio derecho; José López Amaro, herida contusa en los dedos de la mano derecha, y Pedro Blancas Rodríguez, herida contusa en el pulgar de la mano izquierda.

Inmorales

Por cometer actos inmorales en la vía pública, han sido detenidos Francisco Losada Romero (a) Curro el del pescado y Santiago Ortiz Quevedo.

Ambos han sido puestos a disposición del gobernador civil.

La prostitución clandestina

Por ejercer clandestinamente la prostitución en una taberna de la plaza de las Cañas número 6, han sido denunciadas Antonia Sánchez Luna, María García Domecq y Angeles Luque Mata.

Intervención de ganados

En la finca «El Rosal», enclavada en el kilómetro 13 de la carretera de Trassierra, han sido intervenidas cinco cabras procedentes de robo, las cuales tenía depositadas en dicha finca Ramón Avalos de la Torre (a) El de los lunares, complicado en varios robos.

El servicio lo efectuó el agente de vigilancia don Antonio Jiménez Abad.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Detención de un reclamado

Por los agentes del cuerpo de vigilancia ha sido detenida Tomás Guardia Requena, domiciliado en un chozo de la Puerta de Sevilla, el cual se hallaba reclamado por el juez de instrucción de Castro del Río, en causa per hurto.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.-Córdoba

Se abre un curso de damas

enfermeras para la Cruz Roja; las señoras o señoritas que quieran apuntarse, pueden dirigirse a la Presidenta Excm. señora Condesa de Hornachuelos, en Pedro Lopez 13 o a la Cruz Roja, Don Rodrigo número 90.

Colecta nacional para el monumento de S. M. el Rey don Alfonso XIII en el "Cerro de Los Angeles"

Lista de donativos:

Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Córdoba, 100 ptas.; doña María Redondo, 0'25; doña Carmen Civera, 0'25; doña Apolonia Larrrea, 0'50; doña Agustina Rochigo, 0'25; don Francisco Rodríguez, 2; don Andrés Gracia Ruiz, 0'50; don Antonio Polo en Gracia, 0'50; doña Rafaela Ruiz Alcaide, 0'50; don Ricardo Pérez Jiménez, 1; doña Francisca Jiménez de Pérez, 1; doña Concepción Navarro, 0'25; doña Isabel Navarro, 0'25; doña Teresa Alexandria de Velasco, 1; doña Antonia Mazo, viuda de Loza, 5; doña María de la Paz Lara, 0'50; doña Mercedes Lara, 0'50; doña Carmela Lara B. Maza, 0'50; doña Rafaela Hidalgo, 0'25; doña Rafaela Moya, 0'25.

Doña Angeles Rodríguez, 0'25 pesetas; doña Trinidad Galisteo, 0'25; doña Antonia Salmoral, 0'25; doña Rosalía Araujo, 0'10; doña Concepción Osuna, 0'10; don Antonio Lara, 1; doña Dolores León, 0'10; don Rafael García Gómez, Vicaría general, 5; don Constantino Montilla, fiscal eclesiástico, 5; don Miguel Blanco Moreno, secretario de Cámara, 5; don Luis Clavería Riobó, notario mayor, 3; don Lucas González Muñoz, vicesecretario de Cámara, 3; don Manuel Barlancho, oficial de Secretaría, 2; don Tomás Díaz, oficial del Provisorato, 2; don Teodoro Martín Camacho, idem, 2; don José de la Rosa Granados, 1; don José Cabello Romero, 1; don Manuel R. Portero, 0'25; don Joaquín García y Girona, rector del Seminario, 5; don Liberato Juan Adell, mayordomo del Seminario, 2; don Rogelio Alamo Duque, superior del Seminario, 2; don Martín García de Lomana, 2.

Colegiales

Don Angel Barbudo de la Cruz, diácono, 0'25 pesetas; don Eduardo Castilla Luque, idem, 0'25; don Juan R. Costi, idem, 0'25; don Rafael Luque Sánchez, idem, 0'25; don José Fernández, subdiácono, 0'25; don Félix Moreno Mengibar, minorista, 0'25; don Alfonso Camargo, idem, 0'25; don José Ruffo Martín, idem, 0'25; don Juan T. Ruiz, idem, 0'25; don José Torre Molina, idem, 0'25; don José Romero Escudero, idem, 0'25; don Manuel Toledo Ruiz, idem, 0'25; don Tomás Díaz Ruiz, idem, 0'25; don Rafael Serrano Calderón, idem, 0'25; don Pedro Zamorano, idem, 0'25; don Doroteo Barriónuevo, idem, 0'25; don Alfonso Gallardo Moreno, idem, 0'25; don Evaristo C. de Manzano, idem, 0'25; don Miguel Avalos Huertas, idem, 0'25; don Juan Elías Medina, idem, 0'25; don Manuel Matas, idem, 0'25; don Jesús de Sando Tena, idem, 0'25; don Pedro Muñoz, idem, 0'25; don José Pineda Cejas, idem, 0'25; don Manuel Murillo de Martos, idem, 0'25; don Angel Alacid Caballero, idem, 0'25; don Juan B. Pareja, idem, 0'25; don Lorenzo A. Rodríguez, idem, 0'25; don Antonio Fontiveros, idem, 0'25; don Rafael Cacheres, idem, 0'25; don Antonio Melendo Luque, idem, 0'25; don Diego Albañil, idem, 0'25; don José Ortiz González, idem, 0'25; don Juan

de C. Fernández, idem, 0'25; don Bartolomé Gordillo, subdiácono, 0'25.

Don José María Padilla Jiménez, subdiácono, 0'25 pesetas; don Vicente Pascual Solos, idem, 0'25; don Diego Villarejo, idem, 0'25; don Juan Jurado Ruiz, idem, 0'25; don José López Cáceres, minorista, 0'25; don Tomás Rodríguez Fernández, 0'25; don Juan Murillo Murillo, minorista, 0'25; don Alfonso Canales Rojas, idem, 0'25; don Jacinto Delgado, idem, 0'25; don Ricardo Morales, idem, 0'25; don Antonio Molina, idem, 0'25; don Lorenzo Ciria Ruiz, idem, 0'25; don Juan Gil Esquinas, idem, 0'25; don Cristino Calvo de Mora, idem, 0'25; don Manuel César, idem, 0'25; don Antonio Moreno Barbero, idem, 0'25; don Miguel Sánchez Fernández, idem, 0'25; don Ambrosio Aranda Navarro, idem, 0'25; don Antonio Prosaes, idem, 0'25; don Fermín Urbano Roque, idem, 0'25; don Ednarde Chavarri, idem, 0'25; don Juan A. Lozano, idem, 0'25; don Manuel Hidalgo, idem, 0'25; don Francisco Barbancho, 0'25; don Angel López, 0'25; don José Sánchez, 0'25; don Juan Jurado Ruiz, 0'25; don Antonio Rodríguez, 0'25; don Francisco Moreno del Río, 0'25; don Angel Gómez Pérez, 0'25; don Nector A. Caster, 0'25; don Gerónimo Gómez, 0'25; don Antonio Tena, 0'25; don Feliciano Acedo, 0'25.

Don José Cano Pérez, 0'25 pesetas; don Blas J. Barbancho, 0'25; don Eugenio Barbancho, 0'25; don Agustín Moreno Obrero, 0'25; don Francisco Luque, 0'25; don Rafael Pato, 0'25; don Antonio Agredano, 0'25; don Francisco Ortega González, 0'25; don Antonio Cano, 0'25; don Luis López Cruz, 0'25; don Miguel Pérez Arroyo, 0'25; don Manuel Iglesias, 0'25; don Antonio Gutiérrez, 0'25; don Tirso Espejo, 0'25; don Antonio Gracia Serrano, 0'25; don Cándido Adrián, 0'25; don Pedro Pareja Leiva, 0'25; don Demetrio Romero, 0'25; don Ramón Ortiz, 0'25; don Víctor Sánchez Izquierdo, 0'25; don Bernardo Suárez Jurado, 0'25; don Carlos Sánchez Centeno, 0'25; don Antonio García León, 0'25; don Manuel Ramírez Gálvez, 0'25; don Eleuterio González, 0'25; don Isidro Toledano, 0'25; don Antonio Osuna Fernández, 0'25.

Don Antonio Cabrera Calero, 0'25; don Angel Chamero, 0'25; don Eloy Benitez, 0'25; don Alfonso Medina, 0'25; don José Castillo Alcaide, 0'25; don Francisco Ruiz Herrero, 0'25; don Antonio Lucena, 0'25; don Lucas Sánchez, 0'25; don Francisco López, 0'25; don Eliodoro Ranchal, 0'25; don Lucas Castro, 0'25; don Florencio Pizarro, 0'25; don Enrique Burgos, 0'25; don Tarsicio Moreno, 0'25; don Francisco Gallardo, 0'25; don José Murillo, 0'25; don José Alias García, 0'25; don Carlos Sánchez, 0'25; don Rafael Pérez, 0'25; don Felipe Largo Navarrete, 0'25; don Santiago Millán, 0'25; don Celso Castro, 0'25; don Eloy del Valle, 0'25; don Jesús María Rodrigo, 0'25; don Gabriel Velasco, 0'25; don Manuel Reyes, 0'25; don Mariano Prieto, 0'25; don Manuel Cabrera Macías, 0'25; don Claudio Taldén, 0'25; don Rafael Albedin, 0'25.

Don Alfonso Calderón Delgado, 0'25 pesetas; don Juan Serrano, 0'25; don Alfonso Moreno Sánchez, 0'25; don Juan García Rodríguez, 0'25; don Juan Gallardo, 0'25; don Agustín Linares Ruiz, 0'25; don Anto-

nic Molina, 0'25; don Juan Peralbe, 0'25; don Francisco Rivera Gómez, 0'25; don Fernando Martínez, 0'25; don Pedro López Fernández, 0'25; don Valeriano Tena, 0'25; don Alfonso Valverde, 0'25; don Juan Velasco Gálvez, 0'25; don Francisco Copado, 0'25, y una escuela de señoritas, 11 45.

(Continuará.)

NOTAS LOCALES

Un bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro se bautizó ayer por la tarde un niño dado a luz por la joven esposa de nuestro querido compañero en la prensa el redactor del «Diario de Córdoba» don Manuel García Prieto.

Administró el Sacramento el Padre Sebastián María Pastor, director del Colegio Salesiano de Córdoba.

Al neófito se impuso el nombre de José. Fueron padrinos los tíos del nuevo cristiano, la bellísima señorita Pilar García Prieto y su hermano don José.

El acto se celebró en familia.

Felicitemos a los señores de García Prieto por el bautizo del tercer vástago del matrimonio.

Santísimo Cristo de Gracia

La Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia consagrará a su titular el Santísimo Cristo de Gracia del 1 al 5 de abril, un solemne quinario, en el que predicará el reverendo Padre Trinitario Fray Angel de Jesús, Superior de la Residencia de Madrid. Los cultos empezarán por la mañana, a las nueve, con exposición de S. D. M., misa solemne, bendición y reserva; por la tarde, a las seis, se expondrá solemnemente a S. D. M., y seguidamente se rezarán la Estación y Santo Rosario con letanía cantada, ejercicio del Quinario, sermón, bendición y reserva.

“Boletín Oficial”

Jefatura de minas.—Anuncia que por don Miguel Poble Cordoro, vecino de Fuente Obejuna, se ha solicitado la concesión de una mina llamada «Cuervo 2.º», sita en el paraje «Prado de Don Pedro», en las inmediaciones de la aldea Cardenchesa.

Sección administrativa de primera enseñanza.—Se nombra maestra interina de la escuela nacional de niñas, de nueva creación, de Nueva Carteya, a doña Dolores Fuentes Gómez.

Tesorería-Contaduría de Hacienda.—Relación de individuos incurso en apremio de primer grado, por figurar en descubierto con la Hacienda pública.

Delegación de Hacienda.—Se condena al pago de la multa de 624 pesetas al vecino que fué de Villa del Río, Lorenzo Centellas Millán, por venta ilegal de productos alcohólicos.

Catastro de la riqueza urbana.—Se hace saber que la Subsecretaría del Ministerio de Fomento ha acordado la comprobación del régimen fiscal de edificios y fachadas del término municipal de Aguilar.

Información telefónica

Consejo del Directorio, se despachan numerosos expedientes.-Traslado de los restos de Ganivet.-La lucha contra el cáncer.-Parte oficial de Marruecos.-Tropas que regresan.-La Juventud Republicana del distrito de la Latina, de Madrid, quiere actuar contra el clericalismo.-Trenes detenidos por la nieve.-Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 29, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

En la Presidencia han facilitado un comunicado oficial de Marruecos, diciendo que ayer, el alto comisario llegó al puente internacional, acompañado del Gran Visir y los generales Navarro, Despujols y Riquelme, en viaje de regreso a Tetuán.

En el puente internacional saludó al alto comisario el cónsul de Tánger. También cumplimentó al alto comisario el capitán francés Banadiere, que al frente del grupo de Caballería del tabor de Regulares número uno, viene ejerciendo una labor admirable, habiéndosele concedido la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco.

El alto comisario le impuso las insignias y pronunció frases de cordialidad y de la satisfacción que experimentaba al hacer entrega de la condecoración tan merecida al brillante oficial, que tan relevantes servicios presta como instructor de las fuerzas citadas.

El capitán Banadiere pronunció breves frases de agradecimiento, y trasladando el saludo del general francés Liantey, que expresamente le había encargado que cumplimentara en su nombre al Alto Comisario.

A las doce y cuarto reanudaron su regreso a Tetuán el general Primo de Rivera y sus acompañantes.

Consejo del Directorio

Como de costumbre se reunieron en la Presidencia para celebrar Consejo los vocales del Directorio.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Fomento y Guerra, llevando expedientes de sus respectivos departamentos.

También asistieron a la reunión los directores generales de Sanidad y Comunicaciones.

El Consejo despachó muchos expedientes, entre ellos el relativo a la reparación de carreteras, que desde hace días tenía en estudio, y el no menos importante de los cables submarinos.

El Consejo ha sido—continúa Vallespinosa—como solía decirse antes, un Consejo meramente administrativo.

Escasean las noticias.—El frío

En todos los centros de información escasean las noticias, reinando en todas partes la mayor calma. La nota saliente es el frío, que de un modo intenso se manifiesta

tanto en Madrid, como en diversas provincias, de donde se reciben telegramas dando cuenta de bajas termométricas, que de anotarlas, dejarían helado al lector.

Los restos de Ganivet

Terminado el acto celebrado en la Universidad en honor del sabio granadino Angel Ganivet, fué sacado a las seis y media de la tarde del paraninfo donde se había depositado, el féretro con los restos del malogrado escritor, y con el féretro las numerosas coronas, siendo trasladados a la estación del Mediodía, donde se depositaron en un furgón del ferrocarril para su traslado Granada.

Acudieron a los andenes para acompañar hasta este último momento los restos de Ganivet, los centenares de asistentes a la velada necrológica de la Universidad.

Acompañan el cadáver hasta Granada los comisionados de aquel Ayuntamiento y familiares del difunto. También va el escultor granadino Juan Cristóbal, cuyo concurso ha sido requerido para cincelar un mausoleo en el panteón donde se depositarán los restos del inmortal granadino.

La Reina se interesa por la lucha contra el cáncer

La Reina doña Victoria Eugenia, que viene interesándose por la lucha contra el cáncer y que es presidenta electiva de la Junta de Damas de la Liga anticancerosa, ha recibido en audiencia a la comisión ejecutiva de dicha institución, que está integrada por damas de estirpe real y de la más rancia nobleza.

Sa Majestad mostró vivo interés por los trabajos que se vienen realizando por la junta ejecutiva. Entre las cantidades recaudada para adquirir un gramo de radio se cuenta con cinco mil pesetas donadas por la marquesa de Perinalt y 25.000 entregadas por el marqués de Valdesilla, prócer de generosos sentimientos, que siempre ha colaborado de un modo altruista en empresas patrióticas y humanitarias.

Se espera que otras muchas personas pudientes y caritativas se interesen por la pronta realización de los beneméritos propósitos de la Junta de Damas que preside la Reina doña Victoria Eugenia.

La Juventud Republicana del distrito de la Latina

Se ha reunido la directiva de la Juventud Republicana del distrito de la Latina, para juzgar la actuación de las derechas, especialmente en lo que afecta a la cuestión religiosa, cuya laboriosa actuación consideran favorecida por la pasividad de los elementos izquierdistas y especialmente de los republicanos.

Adoptaron los siguientes acuerdos:

Primero. Ver con disgusto el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid suspendiendo la subvención que venía concediendo a las escuelas laicas y manteniendo otras a centros de enseñanza religiosos, estableciendo así una desigualdad irritante.

Segundo. Felicitar públicamente al escritor Torrubiano por varios artículos publicados en el «Heraldo de Madrid» y «El Liberal» acerca del divorcio, extendiendo esta felicitación a los periódicos que acogieron en sus columnas dichos artículos.

Tercero. Expresar su disgusto por la falta de actuación anticlerical por las entidades republicanas, no poniéndose enfrente de los reaccionarios, quienes parece que quieren resucitar en nuestro país los tiempos de la Santa Inquisición.

Don Dámaso Berenguer

El teniente general don Dámaso Berenguer ha sido nombrado capitán general de Galicia.

Con este motivo algunos periódicos dedican encomiásticos comentarios a la noticia, ensalzando las dotes de entendimiento, serenidad, valor y disciplina que don Dámaso Berenguer puso en todo momento al servicio de la Patria, agregando que el general Berenguer, en sus actuaciones de la Comisaría de Guerra y en la Alta Cámara, se consagró como un prestigio español que ha traspasado las fronteras.

Un almuerzo

En honor del embajador de Francia y su distinguida esposa, se ha celebrado un almuerzo en el palacio de los condes de Jimeno.

Con los señores Peretti de la Roca se sentaron a la mesa el conde de Romanones, los representantes de la Liga contra el cáncer y varios aristócratas.

Trenes detenidos por la nieve

El jefe de policía de la estación del Norte comunica a la Dirección general de Seguridad que se han recibido noticias telegráficas en dicha estación participando que a causa del temporal de nieve están detenidos en el Puerto de Pajares el correo de Asturias y en Reinoso el de Aragón.

Traslado de unos restos

Ayer por la tarde fueron trasladados al cementerio del Este los restos del señor Tranmann, en una carroza de caoba con herraje de plata. En la presidencia de la comitiva fúnebre iban representaciones del Cuerpo diplomático y los hijos del finado don Ernesto y don Eduardo.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compráballo y verás como no es cierto.

Sánchez Guerra, enfermo

Se encuentra algo delicado de salud, habiendo tenido que guardar unos días cama, el ex-presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

El once del "Gimnástica" que contendrá con el "Boca Juniors"

Ha sido objeto de apasionados comentarios la formación del equipo del «Gimnástica», que ha de luchar con el argentino «Boca Juniors».

No se sabía fijamente si había de actuar el portero Zamora.

A última hora se ha sabido la formación definitiva de nuestro once, que se alineará con los siguientes elementos:

Barroso, Benguri, Urive (R.), Garboyo, Adarrada, Serrano, Salas, Goibura, Travieso, Urive (L.) y Arreyo.

Acerca de un crimen por celos... que parecen justificarse

Ha prestado nuevas declaraciones ante el juzgado José Martín Pedrezuelo, que el día anterior mató a su esposa con una plancha, en un arrebato de celos.

Martín era empleado de la fábrica de cervezas Mahou.

Su esposa Dolores había sido criada de la casa y entabló relaciones con ella, casándose al poco tiempo.

Martín es natural de Avila. Ha insistido en que su mujer le era infiel.

Parece comprobarse este extremo, pues Dolores parece que hace tiempo confesó su traición.

En una ocasión abandonó el domicilio conyugal, llevándose la mayoría de los muebles, aprovechando la ocasión de que su marido estaba trabajando en la fábrica.

Algo después se arrepintió de lo hecho y se reintegró al hogar, volviendo poco a poco a traer los muebles que se había llevado.

Los compañeros de José Martín, que conocían algunos detalles de los devaneos de Dolores, solían hacer mofa del marido de ésta.

De Marruecos

Tropas que regresan

Melilla 28.—En el vapor «Isla de Menorca» han embarcado para regresar a la península los batallones expedicionarios de los regimientos de América y Vitoria.

Mañana, en el «Atlante», regresarán a la península los batallones de León y Bailén.

El coronel González Carrasco

Melilla 28.—Esta noche ha marchado a Tetuán y Larache el coronel González Carrasco, que está propuesto para el ascenso a general.

De Provincias

GRANADA

Vuelco de un tranvía

Granada 28.—El tranvía número 29, que hace el servicio entre el pueblo de la Zúbia y la capital, al llegar a las inmediaciones

de dicho pueblo, volcó, quedando las ruedas hacia arriba.

No hubo, afortunadamente, desgracias que lamentar.

HUELVA

Arrollado por un carro

Huelva 28.—Para ser curado de varias heridas graves, ha ingresado en el Hospital el carrero Juan Gómez Núñez, que se las produjo al ser arrollado por el carro que él mismo guiaba.

SEVILLA

En viaje de estudio

Sevilla 28.—De paso para Cabra y después de haber verificado una excursión científica a Río Tinto, La Rábida y alrededores de Huelva, se han detenido breves horas en Sevilla los alumnos excursionistas del Instituto de Cabra, a quienes acompaña el director de dicho centro docente don Manuel González Meneses.

Antes de reanudar su viaje de regreso, visitaron esta Universidad, saludando al rector.

Los estudiantes italianos

Sevilla 28.—El próximo Jueves Santo, en el rápido de Madrid, llegará una comisión de estudiantes de la Universidad de Génova, que permanecerán en esta ciudad durante las festividades de Semana Santa.

El domingo marcharán a la corte para continuar su viaje a San Sebastián y Francia. Por parte de sus compañeros de esta capital se les prepara un cariñoso recibimiento.

Muerta por un camión

Sevilla 28.—La anciana Dolores Alcaraz Rodríguez tuvo la desgracia de ser arrollada por un camión en el sitio denominado «Puerta de la Carne», causándole tan gravísimas heridas que falleció pocas horas después.

En el suceso interviene el juzgado correspondiente.

Del extranjero

La huelga de estudiantes

Jerusalén 28.—Se ha extendido a Jaffa y Kaiffa la huelga de protesta organizada por los estudiantes árabes de Palestina con motivo de la visita de lord Balfour.

En Beioruth varios estudiantes de Palestina, pertenecientes a la Universidad americana, han secundado el movimiento de huelga.

Cuestión zanjada

Ginebra 28.—En la secretaría general de la Sociedad de Naciones se ha recibido un telegrama del ministro de Negocios Extranjeros de Lituania, en el que éste declara que el incidente surgido días atrás en la frontera polaca, y que fué objeto de un telegrama anterior del gobierno lituano, ha quedado satisfactoriamente zanjado.

El sufragio restringido

El Cairo 28.—El Gobierno tiene en estudio un proyecto de nueva ley electoral, introduciendo el sufragio restringido.

La llegada de Balfour

Jerusalén 28.—Con motivo de la llegada de lord Balfour, ha estallado la huelga general en Palestina.

No se han registrado incidentes.

Un baile benéfico

Paris 28.—En Cannes se ha celebrado un baile benéfico, patrocinado por los duques de Cognaut. La fiesta ha dado un brillante resultado, figurando entre los concurrentes el ex-Rey don Manuel de Portugal, su esposa la Reina Victoria, los duques de Cognaut, duquesa de Spínola, príncipes de Rusia, Pablo de Servia, René y Felipe de Borbón y numerosos aristócratas.

A nuestros anunciantes

La Administración de LA VOZ advierte a nuestros anunciantes, así como a todos los comerciantes e industriales de Córdoba y su provincia, que no admitirá otras órdenes de publicidad que las que le sean remitidas directamente por los interesados o por conducto de nuestro redactor industrial D. Emilio Miranda, que ha popularizado el seudónimo de «P. León» y del empleado administrativo don Francisco Lara Molina.

Asimismo acogerá las órdenes de anuncio que se le envíen por mediación de nuestros redactores de plantilla, don Julio Fernández Costa «Julifer», don Juan Aguilar García, don Adolfo Torres Barrionuevo, don José Castillo Plasencia «El Reporter X» y don Buenaventura Villa.

La Administración de LA VOZ no se hace responsable de las órdenes de publicidad entregadas a personas distintas de las mencionadas, ni considerará válido ningún pago que no sea hecho directamente en sus oficinas contra recibo debidamente firmado y sellado por el señor Administrador.

Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4,000 pesetas. Garage Gran Capitán, Felipe Gómez Sánchez.

HOTEL SUIZO Tarifa, 6 (en la Campana)

SEVILLA

Cuartos de baño.—Calentación.—Pensión completa 10 pesetas.

Casa muy conocida por la provincia de Córdoba.

Informaciones de la noche

Temas locales

Los atrios del Patio de los Naranjos

El arquitecto encargado de la Mezquita sigue cumpliendo el programa trazado. Los atrios de Patio de los Naranjos, *los galerías*—para decirlo en cordobés—van a ser devueltos al público, al cabo de tantos años de estar convertidos en inadecuados talleres.

Anteayer quedó habilitado uno de ellos: el del costado de Poniente, retirándose los tableros de madera que, a modo de valla, impedían la circulación.

El pavimento del atrio y las paredes han sido resanados, quedando aquella estancia adecentada y dispuesta para que el público deambule por ella.

Un inconveniente ha surgido tan pronto se restableció la circulación: los granujas, esos niños desarrapados que viven en los alrededores, en el patio y en el interior de la Mezquita; esos golfillos que apedrean los naranjos y rompen la vidrieras; los «ropasueñas» cuyos padres, cómplices cuando no inductores de su vagancia y de su pilería, *los sin escuela* que acosan y cierran el paso a los extranjeros pidiéndoles limosna u ofendiéndolos, esos, ya han tomado posesión del atrio recién habilitado, y disponiendo de él a su albedrío, juegan al balompié a toda hora sin respeto al lugar, sin es-

cuchar las amonestaciones de los dependientes de la Catedral, y mofándose por añadidura de todo el que les requiere para que moderen sus desmanes.

Es intolerable lo que pasa en nuestra Mezquita. Hubieran tenido en otro pueblo la dicha de poseer y conservar este monumento único, y, acaso lo hubiera defendido y fortificado con un muro para que nadie pudiera inferirle agravio.

Nosotros consentimos que pulule por él una turba de granujas que molestan a los extraños en momentos de emoción intensa y que no dejan a los indígenas ni oír Misa.

La solución es fácil para acabar con tal estado de cosas. Con destacar, temporalmente, en el Patio de los Naranjos un guardia urbano, que dé la batalla a la granujería que allí reina, con fichar dos decenas de niños (que bien conocidos son) e imponer a sus padres multas gubernativas por tenerlos en la vagabundez, se resolverá el pleito del decoro y de la conservación y defensa de un lugar único en el mundo, y cuyos encantos se pueden perdonar hoy, con tal de no verse rodeado de pediguñeos ni de contemplar un juego de pelota, cuando no una *pedrea* auténtica en la antesala del edificio maravilloso.

Glosas ciudadanas

El caso del Museo Arqueológico

Hay un sector de prensa local que, con un celo digno de mejor causa, se ha empeñado en demostrar a la opinión que el Museo Arqueológico va a ser espléndidamente instalado «en una preciosa casa mudéjar», según dicen, situada en el fondo de una ignorada calleja «sin salida», de las más típicas a este respecto de las que cuenta Córdoba.

¿A qué mostrar tanto empeño, si la cosa fuera evidente? Es una casa vieja, y por ello tiene ese encanto que todos los caserones de Córdoba, con sus añosas plantas trepando por los muros, con el delicioso retiro de algún patinillo enjardinado, con la melancólica saudade de su silencio. Pero nada más.

Y, para el objeto que se destina, totalmente inadecuada. Pretendió decirlo la Comisión de Monumentos. Y sobre todo, lo dijo rotundamente, el que era director de dicho Museo Arqueológico, el digno y honorable señor Navasqués, que, por no pasar por ello, prefirió pedir la excedencia y marcharse a su casa.

Además de estos pronunciamientos, la opinión dirá en definitiva, a pesar de tanto requiebro como se le viene echando a la casa, si el Museo Arqueológico de Córdoba, el

Museo de sus antigüedades y de su pasado, está bien o mal instalado.

Porque es el caso que a la opinión pública, harto extraviada, no le interesa una opinión más, en asunto tan apasionado.

Lo que a Córdoba le interesa es tener sus establecimientos e instituciones, decorosamente instalados, para que sean orgullo de la ciudad, como hoy lo es el Museo de Bellas Artes.

Y la primera condición para ello es que se instalen en edificios propios. Había de reunir buenas condiciones la mentada casa para instalar en ella un Museo, y sólo por el hecho de ser arrendada, a nosotros nos parecería deplorable, máxime si habría de servir para Museo de Antigüedades, que necesita instalación estable y para muchos de sus objetos permanente. Las pérdidas, roturas y gastos que significa cada traslado de ese Museo, son lastimosos.

Córdoba merece tener un buen Museo Arqueológico. Debía ser de los mejores de España, si hace muchos años no se hubiera sacado de aquí cuanto de interés conservaba la que fué Colonia Patricia y después Corte de los Califas, no ya solo por los charileros, plaga total de España, sino para

ser llevado a otros Museos nacionales, como la famosa espada hispano-musulmana, que figuró muchos años oficialmente en nuestro Museo y hoy está en el de Artillería, los capiteles de la casa del Gran Capitán, únicos en su estilo, y muchas otras cosas.

El caso es que Córdoba debe interesarse por contar con un buen Museo Arqueológico. Y no es camino para ello llevarlo y traerlo de una casa arrendada a otra.

Hay que contar con que la instalación actual sea lo más provisional posible. Córdoba debe conseguir del Estado la adquisición de una casa amplia y en buen sitio donde instalar ese centro, llamado a ser una de las maravillas de nuestra ciudad.

Este es el criterio sustentado por todos los que tratan del asunto desapasionadamente y miran solo el prestigio de la ciudad. Si Jaen consiguió unos cincuenta mil duros para construir un Museo, y en Jaen no conservan grandes cosas ni mucho menos, Córdoba no debe quedarse atrás.

Insistimos en el caso porque hace más de dos años que venimos hablando de este propósito públicamente. Mas, como en este país se vive siempre al día, nadie se ocupó del Museo Arqueológico hasta que llegó la inminencia de su traslado. Y entonces se metió de cabeza donde primero se cogió a mano, como dice la frase vulgar.

Una y otra vez hablaremos en el mismo tono. Y aunque se pierda el tiempo en luchas bizantinas de las que se deriva el mal para la ciudad, nosotros insistiremos siempre en la misma conclusión: casa propia para el Museo.

**

Se viene hablando igualmente, con excesiva ligereza, del traslado al Museo de las colecciones de Medina Azahara. Parece como si con ellas se quisiera tapar la indigencia de la instalación arqueológica.

Y es extraño que ello se defienda en unas columnas a donde se propugnó muchos años porque fuera allí, en la misma Medina Azahara, en todo su sabor, donde se creara el Museo de la admirable creación califal.

Sería oportuno saber a qué carta íbamos a quedarnos. Por más que todo ello está claramente especificado en disposiciones legales, que se cumplirán seguramente, pese a todos los interpretadores de la opinión.

Rafael Benadam.

LA CONCEPCIÓN

Antonio Mira (Mirita)

Concepción, 27

Esta casa, tan acreditada, expenderá durante la Cuaresma **Empanadas** de todas clases de pescado, **hojuelas**, **pestiños** y **tortas de aceite**. La casa preferida para Viernes de Dolores.

Trut Refining Compagny
New-York

VALVULOIL
LUBRIFICANTES

Pídalo en Garages.

Impresiones de un viaje

DE MADRID A CÓRDOBA

Nieve y fuego.—Agrarismo puro

Mis 800 compañeros de viaje, que hoy 26 de marzo hacen en el rápido el recorrido Madrid-Córdoba, son testigos irrecusables, a la vez que víctimas propiciatorias, del incendio del tren y de los copos de nieve... Empezó a nevar a poco de salir de Aranjuez.

La frivolidad del ambiente, combatida por la abundante calefacción del tren, no llegaba a nosotros, que, además, íbamos distraídos, en pasillos y ventanas, presenciando las hábiles maniobras de los audaces vuelos de un aeroplano que desde Madrid nos perseguía y acompañaba a una altura y distancia que nos permitía, a los más cortos de vista, distinguir el color azul de los ojos de su piloto, y hasta creímos notar que en uno de sus infinitos descensos, y esquivando hábilmente el roce con los hilos del telégrafo, había caído del aparato y penetrado por una cristalera de un coche de primera un papecito... ¿Sería el amor, que no repara en peligros, la gasolina que impulsaba al intrépido aviador?... La excusa de nuestra sospecha tiene su razón en la coincidencia de haberse producido el fuego ya cercanos a Santa Elena, en el mismo departamento del papecito, y como conjetura lo anotamos. Antes de entrar el tren en agujas en la aludida estación de leche y agua buenas fué aquél detenido súbitamente; era el incendio, que amenazaba todo un departamento de primera y la consiguiente catástrofe... Y aquí fué Troya...

El tren, macizo, repleto y con añadido desde que salimos de Madrid, aumentado por los que después habían ingresado... Los pasillos y otros departamentos se llenaron de equipajes de mano y de viajeros que hemos de aguardar a la reparación del coche ardiente, con la esperanza de mejor acomodo al llegar a Baeza. Algunos viajeros se refugian en el coche-restaurant y nosotros entre ellos, que aprovechamos el paro forzoso para contar a los lectores de LA VOZ, de Córdoba, este episodio de viaje, al que hemos de añadir algunas páginas como él históricas y también recientes, arrancadas de observaciones de unos días madrileños, vividos en este Madrid amo y señor, rico y esplendente, circundado por todos sus lados de campos pobres e imprudentes y que al regresar a campos fértiles y fecundos, rodeados de pueblos y aldeas rurales, pobres y miserables, nos traen a memoria las palabras del predicador sagrado, que decía: «Vendita sea la Providencia que hace venir los grandes ríos al lado de las grandes ciudades.»

Dejamos el sermón, porque nos avisa un amable camarero, que la avería se remediará pronto y al ponerse el tren en marcha ha de pararse la de nuestra pluma, que vuela emborronando cuartillas que los discretos lectores sabrán coordinar, extrayendo de ellas su contenido agrario.

Volvamos a Madrid que por tener la capitalidad de la nación absorbe todo el tra-

bajo y la economía nacional, y que no contento con esto, aspira a monopolizar la opinión pública, a espaldas del sentir de sus pueblos y en contra de los intereses agrarios. En este Madrid donde se persigue, y con razón, el empleo del éter, la cocaína y demás narcóticos, se va tragando el aceite, el cacahuet, sus mezclas, la adulteración del aceite de oliva y hay un grupo meramente industrial, y como tal protegido, que siente simpatías por el cultivo en nuestros campos del algodón, del sésamo, del cáñamo, del cacahuet, del lino y de otras plantas exóticas de la India y del Indio.

De allí entran en grandes cantidades el cacahuet pagando una cantidad que por ser ínfima es ridícula, de derechos de introducción que les permite abastecer las fábricas antiguas y las nacientes de fabricación de aceites de semillas más o menos oleífera e insalubres. Queremos recordar que en la conferencia del aceite donde acudimos los olivares candorosos y confiados, se convino en fijar en cuarenta mil toneladas la cantidad de cacahuet chino, que podría importarse este año. Pues bien, según cálculos de referencias estadísticas no muy exactas por la posible acción contrabandista, van a estas fechas introducidas más de 100.000 toneladas.

No respondemos de la exactitud numérica por no ser oficiales las fuentes de información, pero la voz del pueblo, muy atendida siempre, y a juzgar por los ríos de aceites de semilla que inundan el mercado nacional y van cuando pueden al mercado extranjero, no deben ser muy exageradas, y con ello nos hace más creer el comprobado aumento de instalaciones de fábricas de aceites de semillas y la dolorosa y notable baja en los mercados interiores y extranjeros que sufre en la actualidad el aceite español, puro de oliva... ¡Vuelvo de Madrid con el espíritu transido de pena, agricultores españoles!, no por ser una gran desgracia de ser una gran verdad, que todo aquello que por ser lo más nacional debiera ser lo más español, está en baja.

Lo extranjero, lo exótico, lo artificial, lo de difícil aclimatación y dudosos resultados, tiene allí poderosos defensores y distinguidos clientes. Tamaños desastrosos para los verdaderos intereses de España, para su natural riqueza agraria, para los intereses generales, y de tan funestos resultados para la economía de la nación y de su erario público, significan sólo un ahorro de trabajo para la Junta Central de Abastos... que continuando así la contratación aceitera, no tendrá que intervenir, gravando la exportación, multando a los productores de aceite libres... de tasa e incautación...

¡La Junta de Abastos! Que viviendo en Madrid, inspirándose en Cataluña, Bilbao y grandes ciudades, ha tenido a bien rectificar al Espíritu Santo, asegurando que el hombre sólo vive de pan y aceite... que todo lo demás nos lo dan por añadidura y sin su intervención, claro que bien caro,

por no ser artículos de primera necesidad, aunque vivamos como Adán y Eva, tapan-do nuestras flaquezas con hojas de parras... que ya nos darán...

Acabamos estas cuartillas, que hemos tenido que suspender unos momentos, por tener que atender a la policía madrileña que nos pide la documentación... No sé por qué han de impresionarnos estas identificaciones a los que, aunque modestísima, tenemos personalidad bien definida. Comprendemos el absurdo de nuestra emoción y la obligación fielmente cumplida por el digno funcionario a quien presentamos todos los documentos de identidad que llevamos encima. Cédula personal, un pequeño resguardo, talón del Banco, licencias de armas y lo que más llamó su atención y es nuestro más honroso documento, un carnet del «Bloque Agrario», que acredita un retrato de cuerpo entero, a cuyo original da vida un alma de agrario puro...

Arranca el tren y nos intranquiliza pensar cuándo y cómo llegarán estas cuartillas al periódico y nosotros al Chaparral, dado el retraso que llevamos.

Pedro Castro.

Vilches, Marzo 26, cinco tarde.

Estudiantes madrileños

Excursión científico-universitaria

Ayer, en el rápido, llegó la caravana escolar de la Facultad de Farmacia de Madrid, que viene a Córdoba y Caba en viaje de prácticas.

En la estación central fueron recibidos los simpáticos alumnos, con los cuales vienen diez bellas señoritas, por los señores don Manuel Blanco Cantarero, director de la Escuela Normal de Maestros; don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, ingeniero de Minas, y don Juan Carbonell, catedrático del Instituto de Caba.

Sean bienvenidos don Manuel Rivas Mateos, decano de la Facultad de Farmacia, que viene al frente de la expedición, y los jóvenes que la componen.

Los alumnos de Mineralogía, Zoología y Botánica de la facultad de farmacia de la Universidad de Madrid, que llegaron ayer en el rápido de Madrid, salieron esta mañana, con el decano de aquel centro docente don Manuel Rivas Mateos y los señores don Antonio Carbonell Trillo Figueroa y don Juan Carbonell, en dirección a las Ermitas, ocupando varios automóviles.

Pasaron el día herborizando por aquellos pintorescos lugares y recogiendo ejemplares mineralógicos, y regresando al anochecer.

HIJO DE SANCHEZ GAMA

GONDOMAR, 5

Autoplanos, pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.

Ventas al contado y a plazos.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Marmel de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Sección religiosa

Santorial de hoy

Día 30.—Lunes. Santos Juan Climaco, ab.; Régulo, Pastor y Zósimo, obs.

Santorial y cultos de mañana

Día 31.—Martes. Santos Amós, pf.; Balbina, vg.

Vida de Santa Balbina.—Quirino, padre de Santa Balbina, era el encargado en Roma de la prisión del Papa Alejandro, y en castigo de los malos tratamientos que daba al Santo Prelado, permitió el Señor que acometiese a su hija una enfermedad con la que se desfiguró su natural hermosura. La Santa fué curada milagrosamente por dicho Pontífice, y, Quirino al ver este prodigio, se bautizó en compañía de otros varios convertidos. Balbina ofreció a Dios su virginidad, y después de una vida ejemplar entregó su alma al Criador el día 31 de Marzo del año 168.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en la parroquia de San Francisco y lo costean este día don Salvador Galván y señora por doña Francisca de Paula Balboa.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público de las ocho a las doce y de una y media a cinco y media.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 30, lunes, a Nuestra Señora del Amor Hermoso en cualquier iglesia.

Cultos

En San Francisco.—A las seis menos cuarto septenario a Nuestra Señora de los Dolores.

En el Salvador.—Al toque de oraciones continúa el Septenario a la Virgen de los Dolores.

En San Juan.—A la misma hora los mismos devotos cultos a la Dolorosa.

En la Magdalena.—A las seis y media solemne septenario con sermón.

En Santiago.—A oraciones, quinario al Señor de las Penas con sermón.

En los Dolores.—A las seis de la tarde continúa el solemne Septenario con que anualmente se consideran y honran los Dolores de nuestra Madre y Maestra, estando los sermones a cargo del R. P. Rafael de Santa Teresa, Prior de los Carmelitas Descalzos de esta residencia.

En San Pedro Alcántara.—Solemne septenario que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican a la Santísima Virgen de los Dolores. Dará principio a las cinco y media de la tarde, exponiendo S. D. M. A continuación se rezará la Estación al Santísimo, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura del Septenario, Gozos a la Virgen, Motetes, concluyendo con la Reserva.

En las Capuchinas.—A las cinco y treinta septenario de Dolores.

En el Buen Pastor.—A las seis de la tarde los mismos piadosos cultos.

En la Encarnación.—A las seis treinta iguales actos en honor de la Dolorosa.

En Jesús Nazarano.—También se está celebrando el solemne septenario a las seis de la tarde, con sermón a cargo de don Antonio Campos.

Ejercicios espirituales

En San Hipólito.—Para señoras (Segunda tanda) en la Real Colegiata de San Hipólito dirigidos por los RR. PP. Juan de Dios Garrido y Padre Herrera, S. J.

A las seis de la mañana, Misa con lectura; a las seis y media, meditación. Por la tarde, a las tres y media, Rosario y plática; a las cuatro y media, meditación. Por la noche, a las siete, conferencia.

En las Esclavas.—(P. de San Juan 7).—Ejercicios de San Ignacio de Loyola, solo para señoritas. Han comenzado el día 29 y concluirán el día 3 de Abril.

Los dirige el R. P. Eduardo Dolero S. J.

En San Pablo.—Las mismas prácticas devotas para señoras y jóvenes dirigidas por el P. Antolín S. Fernández.—Por la mañana, los actos, a las nueve y por la tarde a las cuatro y media.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Izquierda, por uso de armas, contra Rafael Gómez Guerrero. Defensor, señor Gavilán; procurador, señor Lacerda.

—Otra del juzgado de Mentilla, por hurto, contra Modesto Ramírez González. Defensor, señor Velasco; procurador, señor Jiménez.

—Ante la Sección segunda tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Priego, por hurto, contra el procesado Francisco Cañadas. Defensor, señor Alvarez Yustes; procurador, señor Austria.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa instruida en el juzgado de la Derecha, por lesiones, contra Antonio de la Torre Villalba; absuelto.

Otra del juzgado de Lucena, por lesiones, contra Juan Miguel Ramírez Alba; cuatro meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización.

—Por la Sección segunda ha recaído sentencia en la causa del juzgado de Aguilar, por uso de armas, contra el procesado Rafael Zurera Segovia; absuelto.

Otra del juzgado de Pozoblanco, por amenazas, contra Domingo Rios Romero; absuelto.

Comisión provincial de sanidad local

En el despacho del señor gobernador civil y bajo la presidencia de esta autoridad se reunió el sábado esta importante comisión, asistiendo la mayoría de los vocales que la componen.

Se dió lectura a varios oficios del ministerio de la Gobernación, al que encomienda a esta Junta la fiscalización del buen empleo de las autorizaciones concedidas, entre otros, a los municipios de Baena y Lucena para que impongan un recargo con destino a obras de urbanización y saneamiento.

Se dió también cuenta de la supresión de la Junta de espectáculos y el paso a esta comisión de todas las atribuciones de aquella. El señor gobernador civil propuso y se acordó que quedara nombrada una comisión permanente compuesta del inspector provincial de Sanidad, el arquitecto provincial y un ingeniero vocal de la Junta para que reconocieran todos los edificios destinados a espectáculos a principio de todas las temporadas y que examinaran las obras de construcción y reforma antes de que el Ayuntamiento concediera permiso para efectuarlas.

Por diferentes señores vocales se señalaron diversas deficiencias sanitarias de importancia, acordándose remitir copia del acta de la sesión al alcalde de la capital.

Los problemas esencialmente abordados fueron el alcantarillado, los urinarios, las ventas ambulantes de helados, pasteles, etc., el régimen sanitario de viviendas, etc.

También se formuló terna para la vacante producida entre los vocales electivos por ausencia del jefe de la División hidráulica del Guadalquivir, y por último se dió lectura al artículo 28 del Estatuto provincial, acordándose dirigir una circular a los municipios, recordándoles las obligaciones que están respecto a esta comisión.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y rotazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

Auxiliar Financiera de Obras Públicas

Negociaciones de empréstitos Municipales e industriales, de construcción de viviendas baratas, de parcelamientos de latifundios.

Constitución de fianzas de contratos. Y en general todo lo que signifique

BANCA AUXILIAR DE OBRAS PÚBLICAS

Capital: social dos millones de pesetas

Domiciliada en Madrid

Apartado de Correos 594

Teléfono 2.588 S

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



DE SOCIEDAD

Regresaron a Madrid don Teodosio y don Javier Carbonell y Noeli.

Está en Córdoba organizando la publicidad de la revista «El Financiero» el redactor comercial de la misma don Luis Tauroni de Gaeta.

En Málaga, en la clínica del doctor Galvez, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la ilustrísima señora doña Isabel Albornoz y Martel.

Han llegado a Córdoba, donde pasarán breves días, las bellísimas señoritas de Castro-Enríquez, hijas del conde de Plasencia y sobrinas de los marqueses de Boil.

También y procedentes de Málaga vinieron las señoritas de Pallarés, hijas del ex-senador don Luis Pallarés Dersols.

Se encuentra gravísimo el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Antonio Sánchez Herrero, que durante largo tiempo viene sufriendo penosa enfermedad cerebral.

Hoy le ha sido administrado el Viático con toda solemnidad, llevando al Sacramento bajo palio desde la Iglesia Catedral.

Procedente de Posadas llegó en el expés, el culto catedrático del Instituto de Segunda enseñanza don Juan Moral.

Doctor Roncal

Enfermedades internas, garganta, nariz y oídos.—Braulio Laportilla, 3, principal.

Relación de los donativos hechos para el homenaje al alcalde señor Cruz Conde

(Lista número 22.)

Don Felipe Carracedo Amor, 2 pesetas; don Manuel Hidalgo Millán, 2; don Miguel Periañes, 2; don Enrique Castro, 2; don Salvador Raya Romero, 2; don Juan Jiménez López, 2; don Felipe Carracedo Gutiérrez, 2; don Luis Carracedo Gutiérrez, 2; don José Luque Onieva, 2; don José Camacho Santiago, 2; don Otto Fennd, 2; don Antonio Lara García, 1; don Andrés Raya Raya, 1; don Pedro López Pérez, 1; don Alfonso Primo Fuentes, 1; don Rafael Luque González, 1; don Francisco M. Barragán, 1; don Rafael de la Torre, 1; don Antonio de la Torre, 1; don Pablo Cazallas, 1; don Francisco Fuentes, 1.

Don Isaias Giovanetti, 1; don Francisco Moñon, 1; don Juan Sánchez Arca, 1; don Eduardo Tellez Escribano, 1; don Miguel Muñoz Paniagua, 1; don Gregorio Plaquizuelo 0.50; don Antonio Calvo, 0.50; don Francisco Camacho, 0.50; don Manuel Sánchez Luján, 0.50; señorita Elisa Izquierdo López, 0.50; don José Aranda Mayo, 0.50; don Manuel Biedma Carvajal, 0.40; don Antonio Trujillo, 0.25; don Rafael Raya Raya, 0.25; don Ignacio Flores, 0.25; don José García Díaz, 0.25; don Antonio Rodríguez Reina, 0.25; don Francisco Jiménez Lucena, 0.25; don Antonio Alvarez, 0.25; don Antonio Frias, 0.25; don Francisco Nieto, 0.50.

EL METRO no te darán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos

Exposición canina

La XIV Exposición Internacional de la Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España será emplazada, al igual de las de otros años, en la zona de Recreos del Parque de Madrid, celebrándose en los primeros días de mayo próximo.

El certamen como todos los de la Sociedad mencionada, será organizado con la propiedad y profusión de detalles que se acostumbra en el extranjero, que tanto han contribuido a los éxitos anteriores.

El período oficial de inscripción es del 1 al 20 de abril, y ésta debe hacerse en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazos, 18, Madrid, de cuatro a ocho de la tarde, días festivos inclusive.

Actualidad.—Novedad

Los calzados SAFENA son para todos los gustos, por delicados que sean. Sus precios incomparables por su economía. Sorprendentes regalos muy prácticos con solo 30, 60 o 90 pesetas, reunidas en tickets de la casa.

Zapatería SAFENA. Conde de Cárdenas, 26

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Gran Restaurant Los Luises

Plato del día, exquisito y variado

maba grandemente, le aconsejaba prudencia. El también era otra víctima del amo. Ya lo había echado de su casa varias veces, por el tremendo delito de que, cumpliendo su misión, se permitía censurar los desmanes de don Pepe Luis. Siempre que se encontraban, el eclesiástico, poniendo sus ojos de mirar manso en el cielo, repetía la misma cantinela: «Hay que esperar, don Alfonso; hay que esperar». Mientras que llegaba la hora, él seguía firme en su puesto. Su posición desahogada le concedía una independencia envidiable. Por eso no podía por menos de sonreír ante las hazas rastrovas del amo. Los enfermos de pago no llegaban a él sino una vez desechados del otro médico. Esto, según don Pepe Luis, era un procedimiento admirable para desacreditarlo. Pero ni por esas. Paciente donde él ponía sus manos, volvía a la vida como obedeciendo a un milagro.

La presencia de Dolores Quesada abrió en su vida un capullo de madrigal. Aunque otras veces aquella mujer había permanecido largas temporadas en el pueblo, para él pasó desapercibida. Unicamente don Antonio, el Juez, seguía poniéndole los puntos a la forastera. Sabiendo que el hijo del amo la rondaba, nadie se atrevió a pretenderla. Hubiera sido una osadía

Bien es verdad que, la Quesada, siempre le dió la llamada por respuesta; pero don Antonio confiaba en el poder familiar y en el tiempo. Mientras él andase enamorado, seguro estaba de que nadie pondría los ojos donde él puestos los tenía. Pero de la noche a la mañ

cazara de grado, lo tomaría a la fuerza. Para ello, medios le sobaban y de valor no carecía.

Las miradas de los señoritos, por un momento se fijaron en don Antonio, como diciéndole: «Ahí la tienes». Y la agradable sospecha de verse envidiado por todos, le hizo sonreír con aire de triunfo.

La Quesada desfiló ante él con todos los encantos de la gracia. Los ojos verdes estaban sombreados por los lirios carnales de las ojeras novias. El cuello terso reatataba sus carnosidades entre los pudores de un escote casto. La cintura era flexible bajo la comba maternal del pecho, y los salientes de las caderas rimaban tentadoras morbideces.

Sonaron algunos piropos. Unos delicados, otros procaeces. Pero la forastera, seria, altiva, desdeñosa, desafiante siguió calle abajo con la magnificencia de una diosa esquiva.

Manolito Sierra, en voz alta, dijo, dirigiéndose a don Antonio:

—Vaya un tío con suerte.

Pedro Zarzales sentenció, relamiéndose en su gravedad:

—¡Buena mujer!... ¡Buena mujer!

Rodolfo, de pie, con la copa en la mano como un tenor en el homenaje al vino de Marina, afirmó que mujer como aquella no había visto en todos los días de su vida, y que brindaba, por que don Antonio el Juez, digno hijo de nuestro amo y señor, pudiera pronto emprender el viaje de boda en compañía de la diosa

Desde Zuheros

La fiesta del Arbol —Con un entusiasmo indescriptible celebróse el domingo 22 del corriente mes tan deliciosa y educativa fiesta. Como cosa nueva, pues hace muchos años que no se ha celebrado, casi todo el pueblo acudió en masa, curioso de ver en qué consistía, y deseoso a la vez de presenciar el desfile de niñas y niños.

A la hora señalada (dos de la tarde) se congregaron en la puerta del Ayuntamiento los niños y niñas de las escuelas nacionales, que formaron en dos filas con sus correspondientes banderas, por cierto muy lujosas; unos y otras con lazos y banderitas de los colores nacionales que ofrecían un conjunto hermoso y emocionante, pasando de 300 los escolares de ambos sexos que concurrieron a la fiesta, acompañados de sus dignos y cultos profesores señorita Josefa Roldán González y don Juan López del Arbol. Después seguía el Ayuntamiento en pleno, presidido por su popular y coloso alcalde don Francisco Zafra Poyato, a quien también acompañaba las demás autoridades civiles, eclesiásticas y militares de la localidad.

En este orden la comitiva se dirigió a la plaza de la Iglesia, y allí el señor cura bendijo los árboles que, en número de ciento, habían de plantarse.

Nuevamente en marcha, se procedió a la plantación, efectuada en varias calles y plazas del pueblo, a la vez que los niños cantaban con mucho orden y entonación el hermoso himno oficial a la Fiesta del Arbol.

Terminada ésta, de nuevo regresó a la plaza referida la comitiva, subiendo a una tribuna, levantada al efecto, varios niños y niñas, los maestros y autoridades. El niño Manuel Zafra Poyato, pronunció un precio-

so discurso, con tanta soltura y maestría, que le mereció una salva de aplausos, por cierto muy merecidos, y los niños Pepito y Rodrigo Tallón, Manuel Gómez, Angel Córdoba y Francisco Romero dijeron unas bonitas poesías, que la numerosa concurrencia escuchó con gran complacencia y premió con calurosos elogios.

Las simpáticas y angelicales niñas Aurora Arroyo, Carmen Jiménez, Mariana Moreno y Josefa Romero, también recitaron preciosos versos y poesías alusivos al acto, con tanto gusto, desenvoltura y gracia, que dejaron un recuerdo tan grato como inolvidable, recibiendo la felicitación del pueblo en masa, que las escuchaba y aclamó con delirio una y mil veces, sobresaliendo entre ellas la primera, que dirigió su palabra a la imagen de la patria, momento que resultó en extremo emocionante y el más sobresaliente de la fiesta, que fué completado con un himno a la bandera y otro a España, que fueron cantados admirablemente por los niños.

Por último, también pronunciaron hermosos discursos los señores alcalde y maestros citados alusivos a la fiesta, que igual-

mente merecieron el aplauso de la numerosa concurrencia que los escuchó.

Finalmente, se repartió una exquisita y abundante merienda a los trescientos escolares, costeada por el Ayuntamiento y a continuación, previa invitación del alcalde, autoridades e invitados, se dirigieron a las Casas Consistoriales, donde se les sirvió un vino de honor, con lo que se dió por terminada la tan simpática como culta Fiesta del Arbol, que deja gratísimos recuerdos a la villa de Zuheros.

No terminaré sin hacer constar que las lujosas y elegantes banderas de las escuelas nacionales que lucieron en la fiesta y que se estrenaron aquel día, fueron costeadas por suscripción entre los niños de dichas escuelas, y el bordado de las mismas confeccionado con exquisito gusto y maestría por la ilustrada profesora señorita Roldán, es un trabajo de gran mérito que todos celebramos cual se merece y agradecemos a dicha maestra, no solo por su valor artístico, si que también por el desinterés y buena voluntad con que lo llevó a efecto.—

Corresponsal.

28 Marzo 1925.

Bacalao Labrador superior

a pesetas 1,60 kilo

Conde Torres Cabrera.--Espartería

Almacenes de MANUEL CASANOVA

que acababa de pasar por allí, iluminando con la luz de sus ojos la calle Real.

Al llegar aquí se detuvo con cierta gravedad. Don Alfonso Volarde apareció callo abajo. Frente al casino, dió las buenas tardes tocándose el sombrero con la mano derecha.

Era nuestro hombre como de unos treinta años. De regular estatura. Había cursado la Medicina en la facultad de Granada y conseguido resonantes éxitos en los pocos años que llevaba ejerciendo la carrera. Fué en aquella capital andaluza donde sus ojos se abrieron a la luz prima, y allí vivió hasta que su madre, viuda desde lejana edad, pasó a mejor vida. Amargado por tan dolorosa pérdida, don Alfonso solicitó una de las titulars de Villa-Genil, que le fué concedida al momento. Los dos primeros años de su residencia en el bonito pueblo cordobés los pasó en un constante aislamiento. Vivía entre sus libros y papeles, sintiendo de vez en cuando la suave cancia de las remembranzas. En su pensamiento veía la hermosa ciudad moruna cerrada por altas montañas de granito. Las calles estrechas y torcidas, empapadas de silencio. Los vericuetos del Albaicín, por donde en otro tiempo pasearon los caballeros moros, de blancos albornoces. La Alhambra, con la Torre de la Vela, los patios de las Doncellas y los Abencerrajes, plagados de caprichos arquitectónicos. Los camarines y cuartos de baño, donde a través de los siglos se perpetúa la delicada psicología de la raza mora. Las umbrías del Generalife, con acequias

rumorosas cantando al pie de los rosales, y el aroma del viento perfumado de los cármenes, donde la túnica agarena de Lindaraja resurgía como bandera del amor...

En ese tiempo sólo abandonaba sus soliloquios para, en compañía del Vicario, ir dando un paseo hasta la Cruz de San Pedro. Por las mañanas hacía sus visitas, ejerciendo en ellas el verdadero sacerdocio de la ciencia.

Su bolsillo pródigo, siempre estuvo abierto a la necesidad como los brazos de una madre. Así fué creándose entre los humildes su fama de sabio y de santo, glorificador de una independencia salvaje. Por eso, su primer choque con don Pepe Luis le costó la titular. Su dignidad no le permitía enfangarse en la charca de la adulación y del servilismo. Creía que una pequeña parte de la sociedad no tenía atribuciones ningunas para elegir un tirano y aconsejar a todos se les sometieran. La función de una colectividad, según don Alfonso, no podía adjudicarse la tutela de los que no estaban incluidos en ella sine por el dominio de la fuerza bruta, y esto era sencillamente una clara percepción de la esclavitud.

Por eso detestaba a los sometidos. Estos le indignaban, le descomponían. Partidario de la verdad, una mañana elecciones se permitió decir—entre el asombro de todos los que le rodeaban—que no votaría al candidato propuesto por don Pepe Luis, porque le parecía un perfecto canalla. Desde entonces le vino el aislamiento y la persecución. El Vicario, que lo osti-

Los ediles se reúnen**Y aprueban el presupuesto de gastos para el ejercicio próximo, con algunas modificaciones**

Esta mañana se ha reunido el Pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde don José Cruz Conde.

Asistieron los siguientes ediles: Señores Barbudo Suárez Varela, Junquito, Fernández de Mesa, Merino del Castillo, Delgado Bárbara, Aguilera, Córdoba, Camacho, Pérez Millán, Fernández García, Eguilior, Revuelto, Bellido, Gutiérrez Fernández, Sánchez Cabrera, Laguna, Barbudo Sanz, Roses Alvarez Fernández, Serrano Palma, Sánchez de Puerta, conde de Portillo, Erasó, Salinas, Fragero y Pérez Terroba, y el secretario de la Corporación señor Carretero, el interventor municipal señor Molina de Pazos y el oficial de actas señor Aguilar Fuentes.

Antes de entrar en el orden del día el señor Barbudo Suárez Varela dió cuenta a la corporación del fallecimiento de la respetable señora de Conde y Luque, madre del alcalde, y solicitó que se hiciese constar en acta el sentimiento del pleno por tan irreparable pérdida.

El alcalde, muy emocionado, agradeció el pésame, manifestando que se consagraria a Córdoba, como una segunda madre, ya que había tenido la desgracia de perder a la suya.

Siguientemente se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Se fijaron en tres el número de sesiones en que ha de dividirse el presente periodo cuatrimestral.

El estudio del ingeniero señor De la Puente sobre los proyectos del señor Uha-gón, quedó aplazado por no haber presente los veintisiete ediles que se requieren para su aprobación.

Los demás asuntos del orden del día quedaron aprobados.

En la segunda parte de la sesión comenzó la discusión del proyecto de presupuesto aprobado por la Comisión permanente para el ejercicio inmediato de 1925-26.

El presupuesto de gastos quedó aprobado en totalidad con las siguientes modificaciones:

Aumento de sueldo a las ocho matronas municipales, que percibirán la suma de 1.000 pesetas anuales. Se crean dos plazas para los distritos de Alcolea y Cerro Muriano.

En beneficencia también se crea una partida de 26.000 pesetas, que unidas a las 24.000 que hay para medicinas a enfermos pobres, servirán para establecer la farmacia municipal.

Por último, a propuesta del señor Aguilera, se concedió un voto de gracias al alcalde por su labor en pro de los grupos escolares, cuya edificación empezará en breve.

También se le concedió otro voto de gracias, solicitado por el alcalde, al concejal señor Barbudo Sanz, que ha reorganizado la banda de música.

Con ello se dió por terminada la sesión, que continuará para discutir el presupuesto de ingresos.

NOTAS LOCALES**Enfermo**

Se encuentra desde hace varios días enfermo, aunque afortunadamente la dolencia no parece revestir importancia, nuestro querido compañero de redacción don Mariano Martínez Alguacil.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Fallecimiento

Nuestro querido amigo el capitán de Carabineros don Julio López Rodríguez, pasa por el doloroso trance de haber perdido a su hija Carmencita, encantadora criatura de tres meses de edad.

Reciba, en unión de su distinguida esposa doña Petra Esteve Urrutia, la expresión de nuestro sincero pésame.

Una velada

La Sociedad Filarmónica «Molina León» celebró el pasado sábado por la noche el festival que oportunamente anunciamos, y que resultó brillantísimo.

Durante toda la velada reinó la mayor animación y el elemento joven bailó hasta muy avanzada la madrugada.

Excursión escolar

Un numeroso grupo de alumnos de esta Escuela de Artes y Oficios realizaron el domingo último una excursión al castillo de Almodóvar, siendo acompañados por los profesores de dicho centro don Vicente Orti Belmonte y doña Amparo Muñoz.

Una verbena

El sábado último, en su domicilio social calle Ocaña, número 1, celebró la Sociedad Juventud Recreativa la verbena ya anunciada.

En ella, como en todas las verificadas por esta Sociedad, reinó mucho entusiasmo y alegría.

Como era de esperar, asistieron a la velada distinguidas señoritas, todas ellas bellísimas.

La animación no decayó un momento, durando la agradable fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.

Atendieron a los concurrentes, con la amabilidad que les caracteriza, el presidente de la Juventud Recreativa don Francisco Mateo y la junta directiva.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.



LA NIÑA

CARMEN LOPEZ ESTEVE

Ha fallecido el día 30 del actual, a las cuatro de la tarde, a los tres meses de edad.

Sus padres don Julio López Rodríguez y doña Petra Esteve Urrutia, hermanos María de la Purificación, Julio, Arturo, Blanca y Ana, tíos, primos y demás parientes invitan al oficio de Angeles que se celebrará en la Parróquia de la Trinidad el día 31 a las cuatro de la tarde.

Manuel Casanova

Almacenistas de coloniales, bacalaos, cafés, conservas.

Escritorio y almacenes: Torres Cabrera sin n.º Sección detall.-Se sirve a domicilio.

PULPA SECA DE REMOLACHA

(Gran pienso para el ganado)

Almacén de Coloniales de Valentin Garcia del Campo
AVENIDA DE CERVANTES, 24

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.--Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 545.—Córdoba

Información telefónica

El Alto Comisario comunica que se ha realizado en Marruecos una importante operación.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 30, de las 11 a las 19.

Una nota de la Presidencia La columna del coronel Sousa ha hecho un desembarco en Alcazarceguer

En la Presidencia han facilitado esta mañana una nota oficiosa.

Dice ésta que, según comunica el Alto Comisario, general Primo de Rivera, desde el «Victoria Eugenia», la columna que opera a las órdenes del coronel Sousa desembarcó a las ocho y treinta en la bahía de Alcazarceguer, con gran éxito.

Añade que dicha bahía es una base importante, ya que desde allí se domina la insumisa cabila de Anyera, y es punto dominador del estrecho de Gibraltar.

La operación realizóse con toda felicidad, cooperando brillantemente la marina y la aviación.

Por nuestra parte tuvimos escasas bajas.

El general Primo de Rivera, en el despacho que envía a sus compañeros de Directorio, se felicita del éxito de la operación que acaba de realizarse.

Firma regia

Entre los decretos firmados hoy por el Monarca figuran los siguientes:

De Guerra.—Disponiendo que el coronel don Manuel Alcántara, se encargue del mando del regimiento de Segovia.

Idem idem don Manuel Pérez García, el batallón de Cazadores de Larache.

Idem idem don Ricardo Sespre, el de Catalunya.

Disponiendo que el coronel de Artillería don Eusebio Arbox, se encargue del mando del décimo regimiento de Montaña.

Idem idem don Francisco Botella, el quince de Artillería ligera.

Concediendo la Medalla Militar, por el comportamiento tenido en la posición de Abada Alto, a un alférez, un cabo y cuatro soldados.

Idem idem la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a nueve oficiales heridos en recientes operaciones realizadas en Marruecos.

Autorizando al ministro de la Guerra para que se adquieran cuatro cañones y varios camiones para las necesidades de campaña.

Y aumentando en veinticinco escribitos la plantilla del cuerpo auxiliar de Intendencia.

Y disponiendo que el teniente general de la primera reserva, don Francisco de Borbón y Castelvi, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

De Gracia y Justicia.—Rehabilitando el título de baronesa de Speista a doña Ana María de Elio.

De Instrucción pública.—Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don José Goyanes.

Y nombrando jefe superior de Administración al jefe del Consejo de Estado don Antonio Castilla.

El presidente de la Asociación de vecinos

Ha sido nombrado presidente de la Asociación de vecinos e inquilinos de la Corte el ingeniero don Emilio Vellando, ante la imposibilidad de seguir desempeñando dicho cargo don Augusto Barcia, a quien sus ocupaciones le impiden una estancia permanente en Madrid.

Conferencia del señor Ossorio

En el Instituto de ingenieros civiles de España mañana martes, a las siete de la tarde, dará una conferencia el ilustre ex-ministro don Angel Ossorio y Gallardo.

Tratará sobre «Una aplicación de la mutualidad profesional».

De Palacio

Despachó con el Rey el presidente accidental del Directorio vicealmirante Magaz.

Don Alfonso fué cumplimentado por el nuevo director general de la guardia civil general Burguete.

El capitán general de la octava región y exalto comisario don Dámaso Berenguer estuvo en Palacio despidiéndose del Monarca.

Dice el marqués de Magaz

A la hora de costumbre acudió esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz.

No dijo nada de interés a los periodistas, limitándose a decir que había despachado con varios subsecretarios asuntos de puro trámite.

Visitas

El general García Moreno, el doctor Cortezo y el Patriarca de las Indias visitaron esta mañana al vocal del Directorio general Vallespinosa.

De provincias

BALEARES

Toma de posesión del gobernador militar

Palma de Mallorca 30.—Hoy ha tomado posesión del Gobierno militar de esta plaza el general de división don Santiago Cullén.

Dicho señor llegó ayer de Barcelona, acompañado de su ayudante de campo teniente coronel de insantería don José Cáceres, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

El nuevo gobernador militar ha cumplimentado a las damas autoridades.

GRANADA

El entierro de los restos de Ganivet

Imponente manifestación de duelo
Granada 30.—Esta mañana se ha verificado el entierro de los restos del gran pensador granadino Angel Ganivet.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo y de homenaje al ilustre escritor.

Todo el comercio cerró sus puertas. La célebre campana de la Vela tocó durante el paso de la comitiva.

Esta atravesó los bosques de la Alhambra en desfile ante el monumento erigido en dicho lugar a Ganivet.

En dicho sitio esperaban los niños de las escuelas públicas, que arrojaron flores al paso del entierro.

Ante el monumento leyó unas sentidas cuartillas ensalzando la memoria del finado, el presidente del Centro Artístico.

Esta noche tendrá lugar en este Centro una solemne sesión necrológica, y mañana, en la Universidad, una sesión, terminando con estos los actos organizados en honor de Ganivet.

Toros y novillos En Madrid

Con un tiempo frío se celebró la anunciada novillada.

Lidiáronse reses del ganadero cordobés don Antonio Natera, que cumplieron.

Salvador García demostró gran ignorancia, estando muy torpe en la lidia de sus toros.

Rubito, voluntarioso y con ganas de agradar. El primer novillo lo empitonó, resultando con un fuerte varetazo.

Recibió un aviso.

Lorenzo Latorra estuvo apático.

Las ovaciones fueron para el banderillero Mella.

En Tetuán

Reses de Llorente grandes y difíciles. Al tercer novillo se le rompió una pata, siendo apuntillado en el ruedo.

Rubichi, estuvo mal.

Aparicio, regular.

Catá hizo cosas de torero.

En Badajoz

Corrida a beneficio de la viuda e hijos de Zurito chico

Badajoz 30.—Con un gran lleno celebróse la corrida a beneficio de la viuda e hijos del picador Zurito chico.

Los toros, de diferentes ganaderías, cumplieron.

Saleri fué muy aplaudido en banderillas.

También banderillearon con fortuna y legitimidad Gallito de Zafra e Iglesias.

Saleri, Facultades y Bojarano mataron tres toros, siendo muy aplaudidos.

El rejoneador portugués Luis López y Sánchez Mejías y Algabero rejonearon con gran estulo.

El público salió satisfecho.

En Barcelona

Barcelona 30.—Toros de Murube, buenos. Méndez, regular.

Marcial Lalanda mediano en su primero y bien en el último.

Gitanillo estuvo muy valiente.

En Valencia

Corrida accidentada

Novillos de Urcola, resultaron broncos y poderosos,

Los espadas Tomás Jiménez, Torerito y Rosales, encargados de pasaportarlos, ingresaron en la enfermería.

Por falta de matadores varios diestros que ocupaban asiento en el tendido se ofrecieron a acabar con la corrida.

Fue autorizado el espada Carratalá, que hizo lo que pudo.

El público salió aburridísimo.

De foot-ball

Los futbolistas argentinos en su última actuación, triunfan en Madrid

Ayer se celebró el anunciado encuentro entre la selección argentina «Boca Juniors» y el equipo de la «Gimnástica» de Madrid.

La última actuación de los futbolistas argentinos en Madrid era esperada con impaciencia, y el campo de Chamartin hallábase totalmente lleno de público, a pesar de lo desapacible del tiempo.

La alineación de los equipos fue la siguiente:

Por la «Gimnástica»: Barroso, Benguria, Uribe, Gargollo, Adarraga, Serrano, Salas, Goubura, Travieso, L. Uribe, Arroyo.

Por Boca Juniors: Bioglio, Cochrane, Médici, Vaccaro, Elli, Parascione, Cerotti, Soane, Onzari y Pertini.

Arbitró, Exequiel Montero.

El equipo argentino jugó con gran entusiasmo, y el madrileño con gran acometividad.

Venció el argentino por un «goal» a cero.

Entre un jugador argentino y otro madrileño hubo un encuentro fatal, resultando el primero con tres heridas, y el de Madrid con la nariz destrozada.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama

Calzados de lujo, extenso surtido en clases económicas

Calzados Príncipe

Rodríguez Marín, 3, antes Espartería

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes Rute

Al cerrar

(Telefonemas de última hora)

Dice el marqués de Magaz que el Alto Comisario ha regresado a Tetuán

El marqués de Magaz ha comunicado a los periodistas que según le participa el Alto Comisario, general Primo de Rivera, ha regresado a Tetuán, después de presenciar la operación de Alcazarceguer, que se ha desarrollado con gran lucimiento.

Las fuerzas que han ocupado aquel terreno se hallan en buena situación y con víveres y municiones en abundancia.

En el despacho del general Primo de Rivera reitera su felicitación a la tropa por lo bien que se ha comportado en esta importante operación.

Sánchez Guerra sigue enfermo

Continúa guardando cama el ilustre ex-presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Hoy ha recibido muchos telegramas y telefonemas interesándose por su salud.

Sucesos y denuncias

Un hombre muere repentinamente

En la casa número 46 de la calle Emilio Castelar, donde se halla instalado el establecimiento de bebidas de Cristóbal Serrano, ha fallecido un hombre repentinamente el pasado domingo.

Tan pronto como tuvimos conocimiento del hecho nos trasladamos a dicha casa, donde su infortunada viuda Isabel Pineda Santes nos facilitó los antecedentes siguientes:

Rafael Carmona Merino falleció al parecer repentinamente en la citada casa, sobre las 17 próximamente; que el citado Rafael pocas horas antes había salido del Hospital de Agudos, donde ha estado encamado durante cinco días, y que el día de su muerte, pensaba marcharse en unión de su esposa al pueblo de Espejo, donde ambos tienen su domicilio.

Se instruyen las correspondientes diligencias.

Por malos tratos

La vecina de la casa número 73 de la calle de los Frailes, Carmen Rivas Duarte, de 54 años, ha denunciado a su convecina Ana Egca Martínez y a una hija de ésta, que frecuentemente la hacen víctima de malos tratos de palabra y obras.

En el Stadium América

Los partidos de ayer

A las dos y media de la tarde tuvo lugar el encuentro anunciado entre los equipos Infantil San Román F. C., de Sevilla, y el Infantil Real Córdoba Sporting Club, de esta capital.

En el partido se vieron bonitas combinaciones por ambas partes, quedando empatados a cero, prueba de la igualdad de fuerza de los dos equipos.

El encuentro fue arbitrado por el señor Aguilar (don M.), el cual cumplió con su cometido.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Infantil San Román: González, Rafael, Páez, Pintor, Estanquero, Pérez, Angelillo, García, Joaquinillo, Romerito y Montero.

Infantil Real Córdoba: Pérez, Escobar, Narbona (V.), Ruz, Luichi, Rivas, Zurbarano, Tejada, Armenta, Furiel y Medina.

A las cuatro se celebró otro partido de verdadero interés, entre el San Román F. C. primera categoría grupo B. y el Real Córdoba F. C.

También quedaron estos equipos empatados a dos tantos y durante el encuentro se vieron buenas jugadas.

Todo el partido se desarrolló dentro de la mayor corrección y limpieza, aplaudiéndose mucho a ambos teams.

El encuentro fue arbitrado por don Santiago Jimena, que estuvo acertado.

El Real Córdoba alineó a los siguientes jugadores:

Miguel, Tejado, Rey, Austria, Roales, Quique, Escribano, Flores, Barragán, Priego, Tagua.

Y el San Román F. C.: Benitez, Encina, Ferreras, Carrasco, Ordaz, Adolfo, Antónillo, Germán, Tazzani, Enriquillo, Rafael.

Botepronto.

¿PINTORES?

¿Queréis comprar un buen blanco para pinturas?

Adquirir el nuevo producto "Blanco" Sopwint"

Albayalde ultrafinado (Sulfato de Plomo)

Sus principales ventajas y fórmulas de empaste para su empleo, con el informe de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, comparativo con la marca ALBAYALDE, CARBONATO DE PLOMO puro Real Compañía Asturiana, lo encontrareis gratis en un folleto que se entregará en los puntos de venta.

Economía en el precio y aumento en ventajas.

Agente para la venta al por mayor: ANGEL ALVARADO GARCIA, MONTE-MAYOR N.º 1, principal izquierda.

Ventas al detall: DROGUERIA DEL «ARCO IRIS», calle Librería, CORDOBA. — Ventas al Contado. — Precios franco de portes Estación destino. — Barriles de 50 y 100 kilos.

Consulten precios para el por mayor.

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, al cinco y medio por 100 de interés anual vencido, amortizables de cinco a cincuenta años, a voluntad del propietario.

El Banco Hipotecario de España, fundado en 1872 para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo interés a que opera el préstamo particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque solo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el propietario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola o industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

250 millones de pesetas facilitados a propietarios en 1923 y 1924.

PARA INFORMES Y DETALLES DE OPERACIONES QUE SE TRAMITAN CON TODA ACTIVIDAD Y RESERVA DIRIGIRSE A

DON JOSÉ GONZÁLEZ VILLALÓN

AGENTE PARA PRÉSTAMOS EN TODA ESPAÑA

Martín Beida, 34

CABRA

(Córdoba)

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

REMINGTON



LA REMINGTON portátil

No tiene rival.—SUS PRINCIPALES CARACTERÍSTICAS SON: TECLA DE CAMBIO DE MAYÚSCULAS, TECLA DE RETROCESO, MECANISMO DE CINTA BICOLOR, ESPACIADOR VARIABLE DE RENGLONES, RETENES MARGINALES Y CARACTERES DE TIPO NORMAL.

Sucursal en Córdoba:

Concepción, 16

Pídanse catálogos

Oficinas: Gendomar, 7, duplicado 15, A;

A S L A N D

ES EL

CEMENTO

EXIGIDO POR EL

ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . . . 114 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS
Tonelada en almacén . . . 125 pesetas
Saco en almacén . . . 7 "

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERÍA

Muy útil contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICIÓN.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 6 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia MAURO y principales del mundo

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.